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Ове године навршава се 55 година од како је, у децембру месецу
1961. године, Нобелову награду за књижевност добио наш
највећи писац и класик светске књижевности - Иво Андрић.

Тим поводом УБКГ приредила је изложбу посвећену делу овог
нашег јединог нобеловца.

На изложби су представљена најстарија издања Андрићевих
дела која у својим фондовима поседује УБКГ, Сабрана д(ј)ела
удружених издавача Југославије постхумно издата 1976. и 1981., и
све монографске публикације и зборници кojи са различитих
аспеката тумаче његову личност и стваралаштво.



Библиографски записи Андрићевих дела поређани су
хронолошки, а у оквиру исте године по абецедном редоследу
наслова, у складу са традицијом каталога УБКГ. У оквиру ове
групе посебне целине представљају преводи његових дела,
антологије и збирке и Андрић као редактор превода и
критичар.

Када је реч о монографским публикацијама и зборницима који
се баве делом Иве Андрића, записи су поређане по ауторима
абецедним редоследом а у оквиру истог аутора хронолошки.

Све библиографске јединице дате су са сигнатурама.





«Кад говоримо о Иви Андрићу ми данас можемо говорити о његовом
животу или о његовом делу, о Нобеловој награди или о Андрићевом
филозофском погледу на свет. О чему год да говоримо, међутим, ми
осећамо да је сваки разговор о Андрићу, колико год да се бавите једним
аспектом тог дела, заправо разговор о целини. То је био човек чији живот
нисте могли да раздвојите од његовог дела, независно од тога да ли је
књиге писао млади студент Јагелонског универзитета, докторант из
Граца, амбасадор из Берлина или нобеловац из Београда. Човек о чије име и
дело се данас, на први поглед, отимају две државе, а трећа га се помало
одриче, био је усамљеник коме је најугледнија светска књижевна награда
била можда само добар штит од усамљености и наше балканске зависти.
Штавише, понекад и сама та награда изгледа као признање за
усамљеност, за неприпадање, више као утеха него као награда,
финансијска надокнада за нечију скромност и живот проведен у самоћи.»

Радоман Кањевац



Нобелова награда за књижевност

Алфред Нобел (1833-1896), шведски хемичар и проналалазач
динамита, непријатно изненађен начином на који се употребљава
његов изум, будући да је себе сматрао „доброчинитељем човечанства“,
тестаментом оставља своје огромно богатство за оснивање фонда из
кога ће се сваке године додељивати награде „онима који су у протеклој
години учинили највише користи за човечанство.“
Прве Нобелове награде додељене су пет година након његове смрти
1901. године и од тада, 10. децембра сваке године, на дан његове
смрти додељују се ова престижна признања за различите области
људског стваралаштва и делатности.



Нобелова награда за књижевност, по изричитој жељи самог Нобела,
додељује се писцу «из било које земље који је створио на пољу књижевности
најбоље дело идеалистичких тенденција». Термин «дело» не подразумева
нужно једно дело, већ се односи на целокутан опус аутора.
Од самог почетка награду су пратили спорови око тумачења значења
појма «идеалистички», до каснијих критика на рачун евроцентризма и
оптужби за политизацију.
Критичари Нобелове награде сматрају да је велики број значајних
писаца није добио, нити је био номинована а да многи добитници
награду нису заслужили. „Иако је Нобелова награда значајна и има
тенденцију засенити све друге награде, није једини критеријум
књижевне изврсности“- С. Митре.
И поред свих критика, Нобелова награда за књижевност је
најпрестижнија и најзначајнија награда коју може добити један писац.



Избор Иве Андрића 1961. године за лауреата од стране Шведске
академије, изазвао је бројне полемике у тадашњој Југославији.
Савез књижевника Југославије је од 1958. године предлагао
Андрића и Мирослава Крлежу за ово престижнуо признање и док
је Андрић био у ужем избору 1959. и 1960., Крлежа је био
номинован све до 1963., али награду није добио. Поводом његових
речи да је не би ни примио и да је добио треба се сетити Михиза:
„Награде треба имати па их онда презирати“.





Овогодишња Нобелова награда за литературу додељена је југословенском књижевнику Иви
Андрићу, који је у својој земљи признат као мајстор приповедачке уметности. Његова
слава последњих година продире све даље, те је преведен на разне језике, међу којима је и
наш...

Успео је да преживи окупацију, те је у присилној повучености написао та три значајна
романа, који се обично називају његовом босанском трилогијом мада немају друге
повезаности до заједничку позадину, повест покрајине под знаком полумесеца и крста.
Настајање ових дела, управо у време заглушне ратне буке, у сени за оно доба несагледиве
националне катастрофе, мора се уистину схватити као литерарно достигниће које
необично импоније...

Говор др Андреа Естерлинга при уручивању Нобелове награде Иви Андрићу



„На Дрини ћуприја“ је грандиозна приповест о знаменитом мосту који је везир Мехмед паша
дао саградити средином шеснаестог столећа у босанском граду Вишеграду...Мост постаје
позорница свих важних догађаја тог својеврсног краја, а Андрићева локална хроника, у мрмору
реке прераста у један херојски и крвљу попрскан исечак светске историје.

У „Травничкој хроници“...И овде Андрић показује своју снагу у широкој перспективи и
чврстом обухватању шароликог материјала.

Епска зрелост у овим романима-хроникама...има, међутим, претечу у његовој лирици, написаној
у исповедачкој форми, кроз коју је Андрић тражио израза за свој горки младалачки
песимизам...Касније, кад је у строгој самодисциплини нашао пут до онога што је сам назвао
вечним, несвесним, благословеним наследством наших предака, тада је то уједно значило прелаз
објективној епици, коју је он касније гајио и којом је тумачио дубока искуства која леже на дну
свести народа.

Мало по страни стоји трећа књига са насловом „Госпођица“. То је чиста психолошка студија о
шкртости као болести и обмани.....Нема сумње да је опис људи ефектан, али се овде Андрић
крећепо уској бразди, тако да његова надареност нема могућности да у потпун0ости дође до
изражаја. То је, напротив учинио у једном мањем делу које се мора свакако споменути у овом
кратком приказу: „Проклета авлија је приповетка о једном турском истражном затвору код
Стамбула; у саставу разнолика као оријентална бајка, а ипак реалистички уверљива.



Као школовани историчар и филозоф, неизбежно је себи поставио питање: које снаге
обликују један народ и једну нацију усред тешких несугласица и бесних трвења. Значајан је у
томе став његовог духа. Он обухвата те разлике са својом стеченом мирноћом, те их све
настоји посматрати у светлу разумевања и хуманости. То коначно постаје мисао водиља
његових дела кроз која се преноси стојичка порука с Балкана читавом данашњем свету.

Cher monsieur, на дипломи Ваше награде написано је да Вам се Нобелова награда предаје „за
епску снагу“ којом сте Ви „обликовали мотиве и судбине из историје Ваше земље“. Велико је
задовољство за Шведску академију да у вама награди једног вредног представника оног
језичког подручја које до сада није било представљено у листи награђених. Са изражајем
наших искрених честитки, ја Вас молим дапримите овај знак почасти из руку Њеховог
Величанства краља.

Углавном се може рећи да се модерни психолошки поглед код Андрића спаја са фатализмом
„Хињаду и једне ноћи“. Он поседује велику нежност према људима, али не узмиче ни пред
страшним и окрутним, ни пред оним што по његовом схватању надасве доказује стварност
зла у животу. Као књижевник он савладава један својеврстан, оригиналан круг мотива, и
отвара, тако рећи, једну до сада непoзнату страницу светске хронике, те нам се обраћа из
дубине патничке јужнословенске народне душе...





О причи и причању
беседа Иве Андрића поводом доделе Нобелове награде за књижевност 1961. 

Моја домовина је заиста "мала земља међу световима", како је рекао један наш писац,
и то је земља која у брзим етапама, по цену великих жртава и изузетних напора,
настоји да на свим подручјима, па и на културном, надокнади оно што јој је необично
бурна и тешка прошлост ускратила. Својим признањем ви сте бацили сноп светлости
на књижевност те земље и тако привукли пажњу света на њене културне напоре, и
то управо у време кад је наша књижевност низом нових имена и оригиналних дела
почела да продире у свет, у оправданој тежњи да светској књижевности и она дâ свој
одговарајући прилог. Ваше признање једном од књижевника те земље значи несумњиво
охрабрење том продирању. Стога нас оно обавезује на захвалност, и ја сам срећан
што вам у овом тренутку и са овог места, не само у своје име него и у име
књижевности којој припадам, могу ту захвалност једноставно али искрено да
изразим.



Али кад је у питању писац и његово дело, зар не изгледа помало као неправда да се од
оног који је створио неко уметничко дело, поред тога што нам је дао своју креацију,
дакле део себе, очекује да каже нешто и о себи и о том делу? Има нас који смо више
склони да на творце уметничких дела гледамо било као на неме, одсутне савременике,
било као на славне покојнике, и који смо мишљења да је говор уметничких дела чистији и
јаснији ако се не меша са живим гласом његовог ствараоца. Такво схватање није ни
усамљено ни ново. Монтескије је тврдио да "писци нису добре судије својих дела". Са
дивљењем и разумевањем сам некад прочитао Гетеово правило: "Уметниково је да
ствара а не да говори!" Као што сам много година доцније са узбуђењем наишао на исту
мисао, сјајно изражену, код непрежаљеног Албера Камија.

Нешто тежи и сложенији је други део мог задатка: да кажем неколико речи у вези са
приповедачким делом писца коме сте указали част својом наградом.

Стога бих желео да тежиште овог кратког излагања поставим, као што је по мом
мишљењу право и умесно, на разматрање о причи и причању уопште.



Или можда приповедач својим делом треба да помогне човеку да се нађе и снађе? Можда је
његов позив да говори у име свих оних који нису умели или, оборени пре времена од живота-
крвника, нису стигли да се изразе? Или то приповедач можда прича сâм себи своју причу, као
дете које пева у мраку да би заварало свој страх? Или је циљ тог причања да нам осветли, бар
мало, тамне путеве на које нас често живот баца, и да нам о том животу, који живимо али
који не видимо и не разумемо увек, каже нешто више него што ми, у својој слабости, можемо
да сазнамо и схватимо; тако да често тек из речи доброг приповедача сазнамо шта смо
учинили а шта пропустили, шта би требало чинити а шта не. Можда је у тим причањима,
усменим и писменим, и садржана права историја човечанства, и можда би се из њих бар могао
наслутити, ако не сазнати смисао те историје. И то без обзира на то да ли обрађује
прошлост или садашњост.

На хиљаду разних језика, у најразноличнијим условима живота, из века у век, од древних
патријархалних причања у колибама, поред ватре, па све до дела модерних приповедача која
излазе у овом тренутку из издавачких кућа у великим светским центрима, испреда се прича о
судбини човековој, коју без краја и прекида причају људи људима. Начин и облици тога
причања мењају се са временом и приликама, али потреба за причом и причањем остаје, а
прича тече и даље и причању краја нема. Тако нам понекад изгледа да човечанство од првог
блеска свести, кроз векове прича сâмо себи, у милион варијаната, упоредо са дахом својих
плућа и ритмом свога била, стално исту причу. А та прича као да жели, попут причања
легендарне Шехерезаде, да завара крвника да одложи неминовност трагичног удеса који нам
прети, и продужи илузију живота и трајања.





Најстарија издања Андрићевих дела
из фондова УБКГ

и
Сабрана дела из 1976. и 1981.



1.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Приповетке / Иво Андрић. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1924. - 117 стр. ; 20 cm. -
(Српска књижевна задруга. коло 27 ; бр. 179)
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2. 
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Приповетке. 2 / Иво Андрић. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1936. - 122 стр. ; 20 cm. -
(Српска књижевна задруга ; коло 39 ; књ. 262)
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3.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Госпођица / Иво Андрић. - [1. изд.]. -
Сарајево : Свјетлост, 1945. - 180 стр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 23747847
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4.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Изабране приповетке / Иво Андрић. -
Сарајево : Свјетлост, 1945. - 133 стр. ; 20 цм.

COBISS.SR-ID 23747079
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5.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Травничка хроника : консулска 
времена / Иво Андрић. - Београд : 
Државни издавачки завод Југославије, 
1945. - 494, IV стр. ; 22 cm. -
(Савремена југословенска књижевност ; 
Књ. 1)
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6.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

На Дрини ћуприја : вишеградска хроника / 
Иво Андрић. - 2. изд. - Сарајево : Свјетлост, 
1946. - 361 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 974451

MV 15069



7.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Нове приповетке / Иво Андрић. - Београд : Култура, 
1948. - 246 стр. ; 20cm. - (Савремена књижевност јужних 
Словена ; 8)

COBISS.SR-ID 2251279

MV 15355

8.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Priča o vezirovom slonu / Ivo Andrić ; [ilustrirao Fedor
Vaić]. - Zagreb : NZH, 1948. - 92 str. : ilustr. ; 17 cm. - (Mala 
biblioteka ; 10)

COBISS.SR-ID 9455111
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9.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

О Вуку као писцу ; О Вуку као 
реформатору / Иво Андрић. - Београд : 
Просвета, 1950. - 27 стр. ; 17 цм. - (Огледи 
из књижевности ; 2)

COBISS.SR-ID 9423367

MU 4581
MV 15912
MV 15913



10.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Прича о кмету Симану / Иво Андрић. - Београд : 
Просвета, 1950. - 35 стр. ; 17 cm. - (Мала библиотека ; 41)

COBISS.SR-ID 79169543

MV 15938

11.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Одабране приповетке. Књ. 1 / Иво Андрић ; 
[приредио за штампу Божидар Ковачевић]. -
[Јубиларно изд., поводом шездесете годишњице 
пишчева живота]. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 1954. - 468 стр., [1] лист с таблом ; 20 cm. -
(Српска књижевна задруга. коло 48 ; књ. 326-327)

COBISS.SR-ID 134678023

MU 4609
MV 10124



12.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Одабране приповетке. књ. 2 / Иво Андрић. -
Београд : Српска књижевна задруга, 1954. - 553 стр. ; 20 
цм. - (Српска књжевна задруга. коло 48 ; књ. 328-329)

COBISS.SR-ID 91074311

MU 4610
MU 4611
MU 4612
MV 10125
MV 10126

13.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Prokleta avlija / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost, 
1956. - 97 str. ; 21 cm.

821.163.41-31

COBISS.SR-ID 78458631

MV 13992





14.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Панорама : приповетке / Иво Андрић. - Београд : 
Просвета, 1958. - XXII, 324 стр. : ауторова слика ; 19 cm. -
(Бразде : библиотека савремених југословенских писаца. 
коло 3 ; књ. 18)

COBISS.SR-ID 124558343

MV 10890

15.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Приповетке : избор / Иво Андрић. - Београд : 
Просвета ; Сарајево : Свјетлост, 1958. - XX, 423 стр., 
[1] лист с ауторовом сликом ; 20 cm : слика аутора. -
(Изабрана дела / Иво Андрић ; 1)

COBISS.SR-ID 82387463

MU 4598



16.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Priča o vezirovom slonu i druge pripovetke / Ivo 
Andrić. - Beograd : Rad, 1960. - 170 str. ; 18 cm. -
(Biblioteka Reč i misao. kolo 2 ; knj. 32)

COBISS.SR-ID 80825607

MV 15542
MV 15543
MV 15544

17.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Ivo Andrić : izbor / priredio Petar Džadžić. - 3. izd. -
Sarajevo : Svjetlost, 1961. - 126 str. ; 17 cm. - (Školska
biblioteka / Svjetlost, Sarajevo ; 20)

COBISS.SR-ID 81059335

MU 4587



18.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Записи о Гоји / Иво Андрић ; предговор Ото Бихаљи-
Мерин. - Нови Сад : Матица српска, 1961. - 74 стр., XVI 
листова с таблама (репродукције) ; 20 cm. - (Мозаик ; 21)

COBISS.SR-ID 9371399

MU 3746

19.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Жена на камену : приповетке / Иво Андрић ; 
приредио Мухарем Первић. - Београд : Нолит, 1962. -
380 стр. ; 19 cm. - (Библиотека Зенит ; 4)

COBISS.SR-ID 96221703

MU 4613
MU 4614
MU 4615
MU 4616



20.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Deca : (pripovetke) / Ivo Andrić ; [priredili Petar
Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : 
Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije, 1963. - 241 str. ; 20 cm. - (Sabrana
djela Ive Andrića ; knj. 9)

COBISS.SR-ID 91420423

MV 10893

21.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Jelena, žena koje nema : (pripovetke) / Ivo Andrić ; 
[priredili Petar Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : 
Mladost ; Beograd : Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; 
Ljubljana : Državna založba Slovenije, 1963. - 287 str. ; 20 
cm. - (Sabrana djela Ive Andrića ; knj. 7)

COBISS.SR-ID 91419399

MV 10888



22.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Gospođica / Ivo Andrić ; [priredili Petar Džadžić, 
Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; 
Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna založba Slovenije, 
1963. - 233 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića ; knj. 3)

COBISS.SR-ID 91418119

MV 11742

23.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Na Drini ćuprija / Ivo Andrić ; [priredili Petar Džadžić, 
Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta
; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna založba
Slovenije, 1963. - 379 str. : autorova slika ; 20 cm. -
(Sabrana djela Ive Andrića ; knj. 1)

COBISS.SR-ID 91416071

MV 11743



„Све једно која је ваша истина, главно је,
пронети је кроз живот као светињу
и не изневерити душу своју никад.“

Иво Андрић    



24.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Nemirna godina : (pripovetke) / Ivo Andrić ; [priredili
Petar Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; 
Beograd : Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije, 1963. - 359 str. ; 20 cm. -
(Sabrana djela Ive Andrića ; knj. 5)

COBISS.SR-ID 91418631

MV 10885

25.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Staze ; Lica ; Predeli / Ivo Andrić ; [priredili Petar
Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : 
Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije, 1963. - 190 str. ; 20 cm. - (Sabrana
djela Ive Andrića ; knj. 10)

COBISS.SR-ID 91420679

MV 10887



26.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Travnička hronika : konzulska vremena / Ivo Andrić ; 
[priredili Petar Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; 
Beograd : Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije, 1963. - 496 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela
Ive Andrića ; knj. 2)

COBISS.SR-ID 91417863

MV 11744

27.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Znakovi : (pripovetke) / Ivo Andrić ; [priredili Petar
Džadžić, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : 
Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije, 1963. - 345 str. ; 20 cm. - (Sabrana
djela Ive Andrića ; knj. 8)

COBISS.SR-ID 91419655

MV 10889



28.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Žeđ : (pripovetke) / Ivo Andrić ; [priredili Džadžić
Petar, Muharem Pervić]. - Zagreb : Mladost ; Beograd : 
Prosveta ; Sarajevo : Svjetlost ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije, 1963. - 313 str. ; 20 cm. - (Sabrana
djela Ive Andrića ; knj. 6)

COBISS.SR-ID 91419143

MJ 10892

29.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Ljubav u kasabi : pripovetke / Ivo Andrić. - Beograd 
: Nolit, 1966. - 296 str. ; 17 cm. - (Popularna knjiga)

COBISS.SR-ID 82800647

MU 4588



30.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Прича о кмету Симану и друге приповетке / Иво 
Андрић ; [приредила за штампу Драгица Стојанов]. -
Београд : Просвета, 1971. - 157 стр. ; 19 cm. -
(Библиотека Просвета ; 88)

COBISS.SR-ID 108403463

MJ 5623

31.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Kula i druge pripovetke / Ivo Andrić. - [2. izd.]. -
Sarajevo : "Veselin Masleša", 1975. - 101 str. ; 20 cm. -
(Lastavica. Lektira)

COBISS.SR-ID 92843020

MJ 5772



32.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Deca / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : 
Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 200 str. ; 20 
cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar Džadžić,
Muharem Pervić,; knj. 9)

COBISS.SR-ID 119719687

MJ 4858

33.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Gospođica / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; 
Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 214 
str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar 
Džadžić, Muharem Pervić ; knj. 3)

COBISS.SR-ID 119717127

MJ 4852



„Ток догађаја у животу не зависи од нас, 
никако или врло мало,

али начин на који ћемо те догађаје поднети,
у доброј мери зависи од нас.“ 

Иво Андрић



34.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Istorija i legenda : (eseji, ogledi i članci) 1 / Ivo Andrić. -
Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; 
Ljubljana : Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. 
- 211 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili
Radovan Vučković...[et al.] ; knj. 12)

COBISS.SR-ID 91422215

MJ 4861

35.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Jelena, žena koje nema / Ivo Andrić. - Sarajevo : 
Svjetlost ; Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; 
Ljubljana : Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 
1976. - 284 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / 
priredili Petar Džadžić, Muharem Pervić ; knj. 7)

COBISS.SR-ID 19317772

MJ 4856



37.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

На Дрини ћуприја / Иво Андрић. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : 
Мисла, 1976). - 400 стр. : ауторова слика ; 20 cm. -
(Сабрана дела Иве Андрића / приредили Мухарем 
Первић, Петар Џаџић ; књ. 1)

COBISS.SR-ID 19294476

MJ 4850

36.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Kuća na osami i druge pripovetke / Ivo Andrić. -
Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : Mladost ; Beograd : 
Prosveta ; Ljubljana : Državna založba Slovenije ; Skopje : 
Misla, 1976. - 224 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive
Andrića pripovetke / priredili Radovan Vučković ...[et al.]. ; 
knj. 15)

COBISS.SR-ID 91422983

MJ 4863



38.
АNDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Nemirna godina / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; 
Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 358 
str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar
Džadžić, Muharem Pervić ; knj. 5)

COBISS.SR-ID 119718151

MJ 4854

39.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Omerpaša Latas / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; 
Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 325 
str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili
Radovan Vučković...[et al.] ; knj. 16)

COBISS.SR-ID 91423239

MJ 486435.



40.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Prokleta avlija / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; 
Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976 
(Sarajevo : Oslobođenje). - 121 str. ; 20 cm. - (Sabrana
djela Ive Andrića / priredili Petar Džadžić, Muharem
Pervić ; knj. 4)

COBISS.SR-ID 19315212

MJ 4853

41.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Staze ; Lica ; Predeli / Ivo Andrić. - Sarajevo : 
Svjetlost ; Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; 
Ljubljana : Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 
1976. - 254 str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / 
priredili Petar Džadžić, Muharem Pervić ; knj. 10)

COBISS.SR-ID 119719943

MJ 4859



42.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Travnička hronika / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; 
Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 542 str. ; 20 cm. -
(Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar Džadžić, 
Muharem Pervić ; knj. 2)

COBISS.SR-ID 119716359

MJ 4851

43.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Umetnik i njegovo delo : (eseji, ogledi i članci). 2 / Ivo 
Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : Mladost ; Beograd 
: Prosveta ; Ljubljana : Državna založba Slovenije ; Skopje 
: Misla, 1976. - 299 str. ; 19 cm. - (Sabrana djela Ive
Andrića / priredili Radovan Vučković...[et al.] ; knj. 13)

COBISS.SR-ID 91422471

MJ 4862



„Чудно је,
како је мало потребно да будемо срећни

и још чудније,
како нам често баш то мало  недостаје.“

Иво Андрић



44.
АNDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Znakovi / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : 
Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : Državna
založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 312 str. ; 20 
cm. - (Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar Džadžić, 
Muharem Pervić ; knj. 8)

COBISS.SR-ID 119719431

MJ 4857

45.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Znakovi pored puta / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost
; Zagreb : Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : 
Državna založba Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 576 
str. ; 20 cm. - (Sabrana djela Ive Andrića Andrića / 
priredili Radovan Vučković...[et al.] ; knj. 14)

COBISS.SR-ID 91422727

MJ 7580



46.
АНДРИЋ, Иво, 1892-1975

Žeđ / Ivo Andrić. - Sarajevo : Svjetlost ; Zagreb : 
Mladost ; Beograd : Prosveta ; Ljubljana : Državna založba
Slovenije ; Skopje : Misla, 1976. - 261 str. ; 20 cm. -
(Sabrana djela Ive Andrića / priredili Petar Džadžić, 
Muharem Pervić ; knj. 6)

COBISS.SR-ID 19316236

MJ 4855

47.
JANDRIĆ, Ljubo, 1934-

Са Ивом Андрићем : 1968-1975 / [разговор 
водио] Љубо Јандрић. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 1977. - 394 стр. ; 19 cm. - (Српска књижевна 
задруга. Коло 70 ; књ. 470)

COBISS.SR-ID 154876935

MJ 5429



48.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Шта сањам и шта ми се догађа : песме и песме у 
прози / Иво Андрић ; приредио, поговор и напомене 
[написао] Петар Џаџић. - [2. изд.]. - Београд : Просвета, 
1977. - 130 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 512024742

MJ 5292

49.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Избор приповедака. Књ. 2, Злостављање / Иво 
Андрић. - Београд : Слово љубве, 1980. - 309 стр. ; 18 
cm. - (Посебно издање)

COBISS.SR-ID 51347207

MJ 9506





50.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Деца / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 210 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић...[и др.] ; књ. 9)

COBISS.SR-ID 18486535

MJ 44915

51.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Ex Ponto ; Немири ; Лирика / Иво Андрић. - Допуњено изд. 
- Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост 
; Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 316 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 11)

COBISS.SR-ID 18580743

MJ 44917



52.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Госпођица / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 258 стр. ; 20 cm. - (Сабрана 
дела Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 3)

COBISS.SR-ID 18476807

MJ 44909

53.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Историја и легенда / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост 
; Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 269 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 12)

COBISS.SR-ID 18581255

MJ 44918



54.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Јелена, жена које нема / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост 
; Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 289 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 7)

COBISS.SR-ID 18484999

MJ 44913

55.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Кућа на осами и друге приповетке / Иво Андрић. -
Допуњено изд. - Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; 
Сарајево : Свјетлост ; Љубљана : Државна заложба 
Словеније ; Скопје : Мисла ; Титоград : Побједа, 1981. - 455 
стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела Иве Андрића / приредили Вера 
Стојић…[и др.] ; књ. 14)

COBISS.SR-ID 18583815

MJ 44920



56.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

На Дрини ћуприја / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; Љубљана : 
Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; Титоград : Побједа, 
1981. - 404 стр., [1] лист с ауторовом сликом ; 20 cm. - (Сабрана 
дела Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 1)

COBISS.SR-ID 18476039

MJ 44907

57.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Немирна година / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; Љубљана : 
Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; Титоград : 
Побједа, 1981. - 360 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела Иве Андрића / 
приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 5)

COBISS.SR-ID 18477319

MJ 44911



58.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Омерпаша Латас / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 336 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 15)

COBISS.SR-ID 18586375

MJ 44921

59.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Проклета авлија / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 126 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 4)

COBISS.SR-ID 18477063

MJ 44910



61.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Свеске / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : Просвета ; 
Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; Љубљана : Државна 
заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; Титоград : Побједа, 1981. -
426 стр., [16] стр. с таблама (факс.) ; 20 cm. - (Сабрана дела Иве 
Андрића / приредили Вера Стојић...[и др.] ; књ. 17)

COBISS.SR-ID 18588423

MJ 44923

60.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Стазе, лица, предели / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 277 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 10)

COBISS.SR-ID 18487047

MJ 44916



62.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Травничка хроника / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 526 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 2)

COBISS.SR-ID 18476295

MJ 44908
63.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Уметник и његово дело / Иво Андрић. - Допуњено 
изд. - Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево 
: Свјетлост ; Љубљана : Државна заложба Словеније ; 
Скопје : Мисла ; Титоград : Побједа, 1981. - 377 стр. ; 
20 cm. - (Сабрана дела Иве Андрића / приредили Вера 
Стојић…[и др.] ; књ. 13)

COBISS.SR-ID 18582279

MJ 44919



64.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Знакови / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 359 стр. ; 20 cm. - (Сабрана 
дела Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 8)

COBISS.SR-ID 18486023

MJ 44914

65.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Знакови поред пута / Иво Андрић. - Допуњено изд. -
Београд : Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 625 стр. ; 20 cm. - (Сабрана дела 
Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 16)

COBISS.SR-ID 18586887

MJ 4492265.



66.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Жеђ / Иво Андрић. - Допуњено изд. - Београд : 
Просвета ; Загреб : Младост ; Сарајево : Свјетлост ; 
Љубљана : Државна заложба Словеније ; Скопје : Мисла ; 
Титоград : Побједа, 1981. - 278 стр. ; 20 cm. - (Сабрана 
дела Иве Андрића / приредили Вера Стојић…[и др.] ; књ. 6)

COBISS.SR-ID 18484487

MJ 44912

67.
CVIJIĆ, Jovan, 1865-1927

О балканским психичким типовима / Јован Цвијић, 
Иво Андрић ; [текстове одабрао и поговор написао 
Петар Џаџић]. - Београд : Просвета, 1988. - 266 стр. ; 
24 cm. - (Библиотека Баштина ; 31)

COBISS.SR-ID 224263

MJ 22127





68.
VOJVODIĆ, Radoslav, 1937

Судбина уметника : разговори с Ивом Андрићем / 
Раде Војводић. - 2. допуњено изд. - Горњи Милановац : 
Дечје новине, 1989. - 153 стр., [16] стр. с таблама : 
илустр. ; 21 цм

COBISS.SR-ID 117516

MJ 26217

69.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Jevrejske priče / Ivo Andrić ; izbor i pogovor Radivoja
Konstantinovića. - Beograd : Narodna knjiga, 1991. - 132 
str. ; 21 cm. - (Biblioteka Narodna knjiga)

COBISS.SR-ID 2128396

MJ 26094



70.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Писац говори својим делом / Иво Андрић ; 
приредио и поговор написао Радован Вучковић. -
Београд : Београдски издавачко-графички завод : 
Српска књижевна задруга, 1994. - 381 стр. ; 20 cm. -
(Библиотека Разговори с писцима)

COBISS.SR-ID 87186183

MJ 27885

71.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Развој духовног живота у Босни под утицајем 
турске владавине : (докторска дисертација) / Иво 
Андрић ; превео и приредио за штампу Зоран 
Константиновић ; поговор Радован Вучковић ; 
редактор Даница Штерић. - Београд : Просвета, 1995. -
162 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 103247879

MJ 29520



72.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Приче о митоманима / Иво Андрић ; приредио и 
предговор написао Петар Џаџић. - Београд : Књига-
комерц, [1996]. - 160 стр. : ауторова слика ; 20 цм

COBISS.SR-ID 44625164

MJ 29370

73.
DIMITRIJEVIĆ, Kosta, 1933-

Разговори и ћутања Иве Андрића / Коста 
Димитријевић. - 3. проширено изд. - Београд : 
"Прометеј", 2010. - 197 стр. : фотогр. ; 20 cm. -
(Библиотека Белетристика / ["Прометеј", Београд])

COBISS.SR-ID 176888844

MJ 44524



74.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Razgovor sa Gojom ; Mostovi ; Znakovi pored puta : 
(izbor) / Ivo Andrić ; [priređivač Silija Hoksvort]. - 1. 
Deretino izd. - Beograd : Dereta, 2014. - 96, 102 str. : 
ilustr. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 207643916

MJ 52861

75.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Иво Андрић о сиротињи / [приредио] Тихомир 
Петровић. - 1. изд. - Сомбор : Градска библиотека 
"Карло Бијелицки", 2015. - 133 стр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 295153671

MJ 54156





Преводи Андрићевих књига



76.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

L'éléphant du vizir : recits de Bosnia et d'ailleurs / Ivo 
Andritch ; traduit du serbo-croate par Janine Matillen ; preface 
de Predrag Matvejevitch. - Paris : Publications orientalistes de 
France : ALC - Association langues et civilisations : UNESCO, 
1977. - 203 str. ; 21 cm. - (D'etranges pays) (Collection 
Unesco d'oeuvres representatives. Série européenne)

COBISS.SR-ID 82337794

MLL 1346

77.
ANDRIĆ, Ivo, 189

Die Geliebte des Veli Pascha : Erzählungen / Ivo 
Andrić ; [aus dem Serbokroatischen übersetzt von Alois
Schmaus... et al.]. – [1. Aufl.]. – Sarajevo : Svjetlost, 1987. –
213 str. ; 18 cm. – (Džepna knjiga = Taschenbuch)

MN 588
MN 589



78.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

The damned yard and other stories / Ivo Andrić ; 
edited by Celia Hawkesworth. - London ; Boston : Forest 
Books ; Belgrade : Dereta, 1992. - IX, 218 str. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 40807943

MLL 7425

79.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

La soif : et autres nouvelles / Ivo Andritch ; traduit du 
serbo-croate par Jean Descat. - Lausanne : L'Age
d'Homme, 1993. - 151 str. ; 23 cm. - (Collection Classiques
slaves)

COBISS.SR-ID 54962444

MF 892



80.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Racconti di Sarajevo / Ivo Andrić ; a cura di Dunja
Badnjević Orazi. - [1a ed.]. - Milano : Tascabili Economici
Newton, 1993. - 92 str ; 20 cm. - (100 pagine 1000 lire ; 
95)

COBISS.SR-ID 26778892

MF 512

81.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

La chronique de Travnik / Ivo Andritch ; traduit du 
serbo-croate par Michel Glouchevitch. - Lausanne : L'Age
d'Homme, 1994. - X, 418 str. ; 23 cm. - (Collection 
Classiques Slaves)

COBISS.SR-ID 62831628

MF 609



82.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Signes au bord du chemin / Ivo Andritch ; traduit du 
serbe par Harita Wybrands. - Lausanne : L'Age d'Homme, 
1997. - 397 str. ; 23 cm. - (Collection Classiques Slaves)

COBISS.SR-ID 101730572

MF 730

83.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

The bridge on the Drina / Ivo Andrić ; translated by 
Lovett F. Edwards ; [with an introduction by William H. 
McNeill]. - [1. jugoslovensko izd. na engl. jeziku]. -
Beograd : Dereta, 2000. - 314 str. ; 20 cm. - (Biblioteka
Savremeni jugoslovenski pisci na engleskom jeziku. kolo
3 ; knj. 3)

COBISS.SR-ID 156048647

ME 2149



84.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

The days of the consuls / Ivo Andrić ; translated by 
Celia Hawkesworth in collaboration with Bogdan Rakić. -
[1. jugoslovensko izd. na engleskom jeziku]. - Beograd : 
Dereta, 2000. - [X], 396 str. : crtež, mapa ; 21 cm. -
(Biblioteka Savremeni jugoslovenski pisci na engleskom
jeziku ; kolo 3 ; knj. 4)

COBISS.SR-ID 158084359

ME 2150

85.
ANDRIĆ, Ivo, 1892-1975

Conversation with Goya ; Bridges ; Signs by the 
Roadside : (selection) / Ivo Andrić ; translated by Celia 
Hawkesworth. - 1st Deretino ied. - Beograd : Dereta, 
2014. - 96, 102 str. : ilustr. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 207643916

MJ 52861





Антологије и збирке



86.
КРОЗ борбу и страдања : зборник приповедака. - Београд : 

Српска књижевна задруга, 1947 (Београд : Народни фронт Србије). 
- 412 стр. ; 20 cm. - (Српска књижевна задруга. коло 44 ; књ. 301)

Садржај: Ћилим / Иво Андрић

COBISS.SR-ID 16297735

MV 9124
MV 9606
MV 15739

87.
ANTOLOGIJA srpske proze. 2 / sastavio Velibor Gligorić. - Beograd : Nolit, 

1955. - 383 str. ; 20 cm. - (Biblioteka Antologija jugoslovenske književnosti)

Sadržaj: Put Alije Đezerleza; Anikina vremena; Most na Žepi / Ivo Andrić.

COBISS.SR-ID 77133063

MU 4701
MV 9910
MV 9912
MV 9913



88.
ANTOLOGIJA svetske fantastike / [priredio] Ranko

Krstajić. - 2. izmenjeno i dopunjeno izd. - Beograd : Mond, 
2001. - 513 str. ; 23 cm

Zastupljeni autori: Andrić, Ivo

COBISS.SR-ID 173778951

MJ 46437

89.
МАЛА кутија : најкраће српске приче XX века / 

[приредио] Михајло Пантић. - [1. изд.]. - Београд : 
Југословенска књига, 2001. - XIV, 265 стр. ; 21 cm

Садржај: (Бањски слепац...) / Иво Андрић

COBISS.SR-ID 174748679

MJ 51660



90.
СРПСКИ приповедачи XX века : позив на 

путовање / [Радоје Домановић ... и др.] ; избор Љубодраг 
Весић. - Београд : Сазвежђа, 2003. - 196 стр. ; 22 cm

Садржај: Мост на Жепи / Иво Андрић

COBISS.SR-ID 109564684

MJ 35410





Андрић као редактор превода 



91.
GORʹKIÎ, Maksim, 1868-1936

Приповетке : 1897-1898 / М. Горки ; [превели 
Милован Ђилас, Радован Зоговић и Вера Стојић ; 
редактори превода Александар Белић и Иво Андрић]. -
1. изд. - Београд ; Загреб : Култура, 1947. - 357 стр. ; 
19 cm. - (Дела / Максим Горки ; књ. 2)

COBISS.SR-ID 9830919

MV 8584
MV 8776
MV 8777
MV 9170



Андрићеви критичко-есејистички текстови



92.
KARADŽIĆ, Vuk Stefanović

Први и Други српски устанак ; Живот и обичаји народа 
српског / Вук Стеф. Караџић ; [избор и предговор Ђуро 
Гавела]. - Нови Сад : Матица српска ; Београд : Српска 
књижевна задруга, 1960. - 364 стр. : ауторова слика ; 21 cm. -
(Библиотека Српска књижевност у сто књига ; књ. 15)

Стр. 29-56: О Вуку Караџићу / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 131364615

MV 12202
93.
KOČIĆ, Petar, 1877-1916

Изабране странице / Петар Кочић ; [предговор Иво Андрић ; 
избор и редакција Живорад Стојковић]. - Нови Сад : Матица српска ; 
Београд : Српска књижевна задруга, 1961. - 349 стр. : ауторова слика 
; 21 cm. - (Библиотека Српска књижевност у сто књига ; књ. 46)

Стр. 7-26: Земља, људи и језик код Петра Кочића / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 131523079

MV 14732



94.
О Вуку Караџићу : студије и есеји / Љ. Стојановић... 

[и др.]. - Београд : Просвета, 1968. - 275 стр. ; 20 цм. -
(Библиотека Просвета ; 123)

COBISS.SR-ID 102811399

MV 11393
MJ 5656

95.
ПИСЦИ као критичари после Првог светског 

рата : изабрани критички радови Милоша Црњанског, 
Растка Петровића, Иве Андрића, Тодора Манојловића, 
Момчила Настасијевића, Милана Кашанина, Ранка 
Младеновића, Риста Ратковића, Рада Драинца, 
Љубомира Мицића и Драгана Алексића / приредио 
Марко Недић. - Нови Сад ; Београд : Матица српска : 
Институт за књижевност и уметност, 1975. - 646 стр. ; 
24 cm. - (Српска књижевна критика : грађа / Институт 
за књижевност и уметност ; књ. 16)

COBISS.SR-ID 21928967

MJ 7083



96.
RADIČEVIĆ, Branko

Песме / Бранко Радичевић ; предговор Иво 
Андрић. - Београд : Слово љубве, 1979. - [4], 242 стр. ; 
18 cm. - (Ex libris. коло 1 ; 6)

Стр. [3-4]: Предговор / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 44959495

MJ 7156

97.
DUDIĆ, Dragojlo, 1887-1941

Дневник 1941 / Драгојло Дудић. - Београд : 
Просвета, 1981. - 300 стр., [3], III стр. с таблама, [1] 
лист с ауторовом сликом ; 20 cm

Стр. 297-[301]: Драгојло Дудић: Дневник / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 17865735

MLL 2193





98.
DŽUMHUR, Zuko, 1920-1989

Nekrolog jednoj čaršiji / Zuko Džumhur. - [2. izd.]. -
Beograd : Narodna knjiga, 1982. - 125 str. : ilustr. ; 17 cm.

Str. 5-9: [Predgovor] / Ivo Andrić.

COBISS.SR-ID 46211079

MJ 14772

99.
MATAVULJ, Simo, 1852-1908

Бакоња фра Брне ; Приповетке / Симо Матавуљ ; 
приредио Душан Иванић. - Београд : "Драганић", 1998. 
- 268 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Наследства)

Str. 241-250: Критичари и савременици о делу и писцу / 
Јован Скерлић, Марко Цар, Иво Андрић, Милан 
Кашанин, Хатиџа Крњевић, Гвозден Ерор, Јован Делић

COBISS.SR-ID 142642183

MJ 36564 – MJ 36568
MJ 37541 – MJ 37545



100.
KARADŽIĆ, Vuk Stefanović, 1787-1864

Избор из дела / Вук Стефановић Караџић ; приредио и поговор написао 
Васо Милинчевић. - Београд : "Драганић", 1998. - 281 стр. ; 21 cm. -
(Библиотека Наследства)

Стр. 247-258: Избор из критика / Љубомир Стојановић, Иво Андрић, Миодраг 
Поповић.

COBISS.SR-ID 142649095

MJ 36544 – MJ 36548
MJ 37571 – MJ 37585

101.
НАРОДНЕ приповетке / приредила Снежана 

Самарџија. - Београд : "Драганић", 1999 (Суботица : 
Минерва). - 267 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Наследства)

Стр. 223-228: Прича / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 162912263

MJ 36534 – MJ 36538
MJ 37848 – MJ 37862



102.
VITEZOVIĆ, Milovan, 1944-

Вук наш насушни / Милован Витезовић. - Нови 
Сад : Православна реч, 2015. - 503 стр. : илустр., 
фотогр. ; 27 x 29 cm

Стр. 410-412: Херој мисли / Иво Андрић.

COBISS.SR-ID 288339207

RJ 54182



Литература о Иви Андрићу из фондова УБКГ



«Пишући о патњи и стидећи се суза, Андрић 
доноси у лирику нашу жицу славенске душе.
У овим записима што су песма, у овим песмама 
што су записи чини ми се да почиње нова 
историја наше душе.» 

Милош Црњански, 1919.



103.
ANDRIĆ, Nadežda, 1928-2000

Спомен музеј Иве Андрића / Надежда Андрић ; 
[преводиоци Драгиња Голубовић, Даринка Миовић ; 
фотографије Видоје Мојсиловић, Радомир Живковић]. -
Београд : Музеј града Београда, 1977. - 51 стр. : 
фотогр. ; 17x17cm

COBISS.SR-ID 129812231

MJ 53521



104.
АНДРИЋЕВ азбучник : искуства, 

запажања и мисли / изабрао и саставио 
Слободан Глумац. - [2. изд.]. - Нови Сад : 
Матица српска, 1986. - 213 стр. ; 19 cm. -
(Мозаик)

COBISS.SR-ID 29388039
RJ 19030



105.
BAŠIĆ, Ante, 1981-

Andrićevo svjetlo iznad puta : poetika Ive Andrića iz
aspekta Jungove analitičke psihologije, s posebnim
osvrtom na pripovijetku "Jelena, žena koje nema" i ostale
pojavne manifestacije Jelenine / Ante Bašić. - Beograd : 
Službeni glasnik, 2011. - 161 str. ; 18 cm. - (Biblioteka
Književne nauke, umetnost i kultura. Kolekcija Tema)

COBISS.SR-ID 181442060

MJ 53438

106.
BAŠIĆ, Ivana, 1971-

Месечева граматика : идентитет и субјективност у Др 
Фаустусу Томаса Мана и Проклетој авлији Иве Андрића / 
Ивана Башић ; уредник Драгана Радојичић. - Београд : 
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Најчудеснији Сарајлија:
без и најмањег турског атавизма: 

њежан, бијел и болнотанко мирисаве душе
као они бјели његови цвјетови што заре слатку тугу 

његових женствено чежњивих снова.
Одвише без енергије, да би писао дуге чланке.

Кратак као пролазност авантуристичке љубави. 
Принц без дворца, пажева и принцезе. 

Љубо Визнер, 1914.
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Beograd : Slovo ljubve, 1974. - 200 str. ; 20 cm. - (Eseji)

COBISS.SR-ID 115128327

MJ 52689



164.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007 

Zidanica na pesku : književnost i metafizika. [1] / 
Nikola Milošević. - Beograd : Slovo ljubve, 1978. - 224 str. ; 
20 cm. - (Eseji)

821.163.41-4

COBISS.SR-ID 11904519

MJ 5415

165.
MILOŠEVIĆ, Nikola, 1929-2007

Књижевност и метафизика : зиданица на песку. 2 / 
Никола Милошевић ; приредио Мило Ломпар. -
Београд : "Филип Вишњић", 1996. - 319 стр. ; 21 cm. -
(Библиотека Албатрос ; књ. 55)

COBISS.SR-ID 105978631
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166.
MIRKOVIĆ, Milosav, 1932-2013

Сви моји песници : есеји / Милосав Мирковић. -
Београд : Нолит, 1973. - 202 стр. ; 19 cm

COBISS.SR-ID 113177095

MJ 53266

167.
MIRKOVIĆ, Milosav, 1932-2013

Naš roman : eseji u domaćim romanima / Milosav
Mirković ; [korice Voja Milić]. - Beograd : Grafos, 1984. -
81 str. ; 19 cm. - (Biblioteka "Jedna knjiga")

COBISS.SR-ID 27256071

MJ 4336



168.
MRKIĆ, Miodrag, 1932-

Тајна тајне Знакова поред пута Ива Андрића / 
Миодраг Мркић ; [слике Снежана Б. Стефановић]. -
Београд : М. Мркић, 2011. - 156 стр. : илустр. ; 24 cm

COBISS.SR-ID 181010188

MJ 51492

169.
MUČALICA, Olga

Ivo Andrić (1892-1975) : lični fond : katalog / Olga 
Mučalica, Anđelija Dragojlović. - [1. izd.]. - Beograd : 
Zadužbina Ive Andrića, 1988. - 628 str. ; 24 cm : portret
Iva Andrića

COBISS.SR-ID 27314951

MJ 24492



170.
NEMEC, Krešimir, 1953-

Tragom tradicije : ogledi iz novije hrvatske
književnosti / Krešimir Nemec. - Zagreb : Matica hrvatska, 
1995. - 183 str. ; 18 cm. - (Mala knjižnica Matice hrvatske. 
n. n. ; kolo 3, knj. 15)

COBISS.SR-ID 3275362

MJ 53649

171.
NOGO, Rajko Petrov, 1945-

На Вуковој стази / Рајко Петров Ного. - Крагујевац 
: Светлост, 1987. - 169 стр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 43950343

MJ 21213
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NOVAKOVIĆ, Jelena R., 1945-

У трагању за јединством : огледи из новије 
француске и српске књижевности / Јелена Новаковић. -
Сремски Карловци ; Нови Сад : Издавачка књижарница 
Зорана Стојановића, 1995. - 211 стр. ; 23 cm

COBISS.SR-ID 83132935

MJ 44204

173.
NOVAKOVIĆ, Jelena, 1945-

Иво Андрић и француска књижевност / Јелена 
Новаковић. - Београд : Филолошки факултет : Народна 
књига, 2001. - 277 стр. ; 24 cm. - (Библиотека Филолог / 
Филолошки факултет, Београд =књ. 6)

COBISS.SR-ID 171697159
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174.
NOVAKOVIĆ, Jelena, 1945-

Intertekstualnost Andrićevih zapisa / Jelena
Novaković. - Sremski Karlovci ; Novi Sad : Izdavačka
knjižarnica Zorana Stojanovića, 2010. - 206 str. ; 18 cm. -
(Biblioteka Elementi ; 95)

COBISS.SR-ID 255717639

MJ 44214

175.
OGLEDI o jugoslovenskim piscima / priredio [i

predgovor napisao] Milenko Popović. - Beograd : Kosmos, 
1955. - 277 str. ; 20 cm. - (Biblioteka studija i ogleda ; 1)

COBISS.SR-ID 127781895

MU 5626
MV 8468



176.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Kritika i avangarda u modernoj srpskoj književnosti : ( 
književne teme VI ) / Predrag Palavestra. - Beograd : 
Prosveta, 1979. - 361 str. ; 22 cm

COBISS.SR-ID 19865863

MJ 8341

177.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Skriveni pesnik : prilog kritičkoj biografiji Ive Andrića / 
Predrag Palavestra. - Beograd : Slovo ljubve, 1981. - 209 
str. ; 21 cm. - (Eseji)

COBISS.SR-ID 17765127

MJ 53478



178.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Књижевност - критика идеологије : (књижевне 
теме IX) / Предраг Палавестра. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1991. - 353 стр. ; 18 cm. - (Мала 
библиотека Српске књижевне задруге)

COBISS.SR-ID 1939212

MJ 25160
MJ 26424

179.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Књига о Андрићу : књижевне теме X / Предраг 
Палавестра. - Београд : Београдски издавачко-
графички завод : Српска књижевна задруга, 1992. - 347 
стр. ; 21 cm. - (Посебна издања / Београдски 
издавачко-графички завод)

COBISS.SR-ID 46640135

MJ 53484



180.
PALAVESTRA, Predrag, 1930-2014

Историја српске књижевне критике : 1768-2007. 
Том 1 / Предраг Палавестра. - Нови Сад : Матица 
српска, 2008. - 456 стр. ; 24 cm. - (Српска књижевна 
критика)

COBISS.SR-ID 233189895

MJ 48299

181.
PANTIĆ, Mihajlo, 1957-

Шта читам и шта ми се догађа : лични азбучник 
писаца / Михајло Пантић. - Вршац : Књижевна 
општина Вршац, 1998. - 173 стр. ; 19 cm. - (Библиотека 
Несаница)

COBISS.SR-ID 137895687

MJ 31995





182.
PAVLOVIĆ, Miodrag, 1928-

Поетика модерног / Миодраг Павловић ; [именик 
Марија Милиновић]. - [1. изд.]. - Београд : "Вук 
Караџић", 1981. - 332 стр. ; 21 cm. - (Изабрана дела 
Миодрага Павловића ; књ. 4)

COBISS.SR-ID 18692615

MJ 13802

183.
PERVIĆ, Muharem, 1934-2011

Приповедање и мишљење : видови савременог 
југословенског романа / Мухарем Первић. - Београд : 
Српска књижевна задруга, 1978. - 237 стр. ; 21 cm. -
(Савременик : Нова серија ; 18)

COBISS.SR-ID 23357191

MJ 10662
MJ 13946



184.
POPOVIĆ, Radovan, 1938-

Андрићева пријатељства : (биографија 
нобеловца) / Радован Поповић. - Горњи Милановац : 
Дечје новине, 1992. - XXXII, 307 стр. : илустр. ; 24 цм.

COBISS.SR-ID 46893319

MJ 26249

185.
PUVAČIĆ, Dušan, 1936-

Tragom teksta / Dušan Puvačić. - Banja Luka : Glas, 
1989. - 201 str. ; 20 cm. - (Biblioteka Osvjetljenja)

COBISS.SR-ID 388910

MJ 53487
MJ 53488



186.
RADOVIĆ, Đuza, 1906-1989

Личности и дела / Ђуза Радовић. - Цетиње : 
Народна књига, 1955. - 311 стр. ; 21 cm. - (Савремени 
писци ; књ. 9)

COBISS.SR-ID 68401927

MV 13642
MV 15050
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187.
RISTEVSKI, Dimitrije, 1935-

Andrićeva slepa publika / Dimitrije Ristevski. -
Beograd : D. Ristevski, 2007. - 409 str. : ilustr. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 140780812

MJ 49960



188.
SAMARDŽIĆ, Radovan, 1922-1994

Писци српске историје. Књ. 2 / Радован Самарџић. 
- Београд : Просвета, 1981. - 311 стр. ; 23 cm

COBISS.SR-ID 128006407

MJ 12025

189.
SEKULIĆ, Isidora, 1877-1958

Из домаћих књижевности. [Књ.] 1 / Исидора 
Секулић ; [приредио Младен Лесковац]. - [1. изд.]. -
Београд : "Вук Караџић", 1977. - 437 стр. ; 21 cm. -
(Сабрана дела Исидоре Секулић ; књ. 4)

COBISS.SR-ID 121281799

MJ 4944



190.
SELIMOVIĆ, Meša, 1910-1982

Pisci, mišljenja i razgovori / Meša Selimović. -
Beograd : Sloboda ; Rijeka : "Otokar Keršovani", 1975. -
408 str. ; 20 cm. - (Sabrana dela / Meša Selimović ; 7)

COBISS.SR-ID 116773383

MJ 6023

191.
SMILJANIĆ, Radomir, 1934-

Позориште Београд : роман о Павлимиру Глиговићу 
и Андрићу / Радомир Смиљанић. - 2. изд. - Београд : 
Народна књига - Алфа, 1998. - 239 стр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 162563591

MJ 32359



»И кад је реч о техничкој страни ове његове добре
приповетке, нарочито је потребно истаћи једну њену
особину, која, на жалост, у највећој мери недостаје делима и
најбољих наших писаца. Приповетка је компонована на начин
који се може назвати савршеним. У три момента казана је
цела, али тако да ниједан од њих није развијен на штету
другога, и да нигде нема прескакања, заобилазења или
враћања на раније речено. Исто тако, целина не пати од
епизода, као што ни епизоде нису изгубљене у целини. У том
погледу ова приповетка Иве Андрића представља једно мало
ремек-дело. «

Милан Богдановић, ПУТ АЛИЈЕ ЂЕРЗЕЛЕЗА , СКГ, 1920.
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Прилози настави књижевности у средњем 
образовању / Вукашин Станисављевић. - Горњи 
Милановац : Дечје новине, 1980. - 317 стр. ; 24 цм
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STANOJČIĆ, Živojin, 1930-

Jezik i stil Iva Andrića : (funkcije sinonimskih odnosa) 
/ Živojin S. Stanojčić. - Beograd : Filološki fakultet
Beogradskog univerziteta, 1967. - 329 str. ; 21 cm. -
(Monografije / Filološki fakultet Beogradskog univerziteta ; 
knj. 11)

COBISS.SR-ID 100308487
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194.
STIPČEVIĆ, Nikša, 1929-2011

Критичке и друге минијатуре / Никша Стипчевић. - Нови 
Сад : Платонеум, 2002 (Београд : Цицеро). - 192 стр. ; 20 cm

COBISS.SR-ID 175651079
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195.
ŠUTIĆ, Miloslav

Златно јагње : у видокругу Андрићеве естетике / 
Милослав Шутић. - Београд : Чигоја штампа, 2007. -
349 стр. : репродукције ; 21 cm

COBISS.SR-ID 145346060

MJ 48819



196.
TARTALJA, Ivo, 1930-

Ivo Andrić und Thomas Mann / Ivo Tartalja ; 
Übersetzung aus dem Serbokroatischen Gudrun 
Krivokapić. - Frankfurt am Main : V. Klostermann, 2010. -
Str. 265-277 ; 25 cm

COBISS.SR-ID 250731015
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197.
TRAVNIK i djelo Ive Andrića : zavičajno i

univerzalno : zbornik radova sa naučnog
skupa / [odgovorni urednik Milosav Popadić]. -
Sarajevo : "Veselin Masleša", 1980. - 460 str. ; 
24 cm

COBISS.SR-ID 39831303
MJ 9732



198.
TUTNJEVIĆ, Staniša, 1942-

Динамика српског књижевног простора / Станиша 
Тутњевић. - [1. изд.]. - Бања Лука : Глас српски, 2000. -
333 стр. ; 20 cm. - (Библиотека Освјетљења)

COBISS.SR-ID 176447751

MJ 33631

199.
VLADUŠIĆ, Slobodan, 1973-

Портрет херменеутичара у транзицији : (студије о 
књижевности) / Слободан Владушић. - Нови Сад : 
Дневник, 2007. - 199 стр. ; 21 cm. - (Едиција Теорија / 
Дневник, Нови Сад)

COBISS.SR-ID 224084999

MJ 44366



200.
VLATKOVIĆ, Dragoljub, 1924-1999

Јелена у животу и делу Иве Андрића : љубавна 
страдања и (не)женидбе српских списатеља / 
Драгољуб Влатковић. - Београд : Књижевне новине-
Енциклопедија, 1996. - 151 стр. : илустр. ; 20 cm. -
(Библиотека Општа издања / Књижевне новине-
Енциклопедија)

COBISS.SR-ID 105802759

MJ 28238

201.
VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-

Ликови жена у Андрићевом делу / Радован 
Вучковић. - 1. изд. - Београд : Свет књиге, 2014. - 230 
стр. ; 21 cm. - (Едиција Осветљења)
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VUČKOVIĆ, Radovan, 1935-

Проблеми, писци, дела. 7 / Радован Вучковић. - 1. изд. -
Београд : Свет књиге ; Источно Сарајево : Матична 
библиотека, 2015. - 315 стр. ; 24 cm. - (Едиција Наука)

COBISS.SR-ID 216139788
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203.
ЗБОРНИК радова о Иви Андрићу = Рецуеил дер 

Травауx сур Иво Андрић / уредник Антоније Исаковић. -
Београд : Српска академија наука и уметности, 1979. -
764 стр. : слика И. Андрића ; 24 цм. - (Посебна издања / 
Српска академија наука и уметности ; књ. 505 : 
Одељење језика и књижевности ; књ. 30)

COBISS.SR-ID 121797895
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204.
ZORIĆ, Dragoljub M., 1949-

У свету књижевности / Драгољуб Зорић. - Ужице : 
Учитељски факултет : Кадињача, 1999. - 138 стр. ; 20 cm
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205.
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Ivo Andrić / Pavle Zorić. - Beograd : Rad, 1962. - 33 
str. ; 17 cm. - (Književnost / Radnički univerzitet ; kolo 6)
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206.
ŽIVKOVIĆ, Dragiša, 1914-2002

Европски оквири српске књижевности. [Књ.] 5 / 
Драгиша Живковић. - Београд : Просвета, 1994. - 371 стр. : 
ауторова слика ; 20 cm

COBISS.SR-ID 95413511
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"Отишао сам.
Иза мене је остало све што су људи рекли
као прамичак магле који се губи.
А све што су урадили понео сам на длану
једне руке."
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